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MANTIK

KONU TESTI 1

00B55700
1. "Okyanus Master Ayt Matematik kitabi yeni sinav sistemi kita- a, b ve c sifirdan farkli birer reel sayidir.
bidir ve master kitabin varsa basariyi ve hedeflerini kolay elde p: a.b<0
edersin." g:a.c<0
bilesik 6nermesinin sembolik mantik dilinde ifadesi asagi- rr b-c<0
dakilerden hangisi olabilir? onermeleri veriliyor.
p=(qvr)
A) pvig=r=1t onermesi yanlis olduguna gore, a, b ve ¢ sayilarinin isaret-
B) palg=>r=t] leri asagidakilerden hangisidir?
C) palg=(ras)]
E) pvia=(rvs) . 5 .
r=s
) pviaa(r=s) A) N N B
B) - - -
C) - + +
D) + — +
E) + + -
p: "Karesi kiipune esit olan ¢ tam say! vardir."
q: "Karesi palindromik sayi olan 25 ten kiiguk iki tane iki ba-
samakli dogal sayi vardir."
2. p: "5 basamakli bir merdiveni her defasinda 1 veya 2 basa- (Palindromik say!: Bastan ve sondan okunugu ayni olan
makta gikabilen bir kisi bu merdiveni 8 farkli sekilde gikabilir." sayllar.)
) ) ) ) . . ) r: "Rakamlarinin ¢arpimi n olup, n! degeri iki basamakl bir
q: "[x — 2| = 2019! ifadesinde x in alabilecegi tam sayi degerleri . o
. saylya esit olan, en ¢ok 2 basamakli dogal sayilarin topla-
toplami 4 tir." .
mi tam karedir."
:"a+b+c=3 kosul gl ki 4 t ..
' Ha b+ ¢ =3 kosulunu saglayan 3 basamakli 4 tane abe Onermeleri icin asagidakilerden hangisi ya da hangileri
dogal sayisi vardir." N
o . L . dogrudur?
Yukarida verilen 6nermeler icin asagidakilerden hangisi
. L (pva)vr
dogrudur?
. lpA(eval
A) p=(anr) . (p=p)=p)=p)=..=p)
B) pr(avn 2018 6nerme
C) pa(gar)
D) (p=aq)=r A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
E) paqgnar D) Ilve lll E)I, 1Ilvelll
1-C 2-B 3-A 4-D
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1. Pva)=((pPArq) 4. x=3)=>(2x+7=13)=1
onermesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir? onermesini ispatlamak isteyen bir matematikgi
(x=3)A(2x+7%13)=0
A)p'vq' B)pvq Cpeq onermesini yazmigtir.
D)p'=q E)p'eq Buna gore, bu matematikgi hangi ispat yontemini kullana-
caktir?
A) Dogrudan Ispat Yéntemi B) Karsit Ters Yontemi
C) Timevarim D) Celigki Yontemi
E) Aksine Ornek Verme
2. P=q)e(1<p) 5. "Bir sayi 36 ile tam bélinUyorsa 9 ile de tam bolUnir." 6nerme-
onermesinin en sade hali agsagidakilerden hangisidir? sinin "olmayana ergi" yontemiyle ispatinda asagidaki 6ner-
melerden hangisi kullanilir?
Alprg B)pvq Clpvq
D)p=q E)peqg A) Bir sayi 36 ile tam bolinmuyorsa 9 ile de tam bolinmez.
B) Bir sayi 9 ile tam boliinlyorsa 36 ile de tam bolindr.
C) Bir sayi 9 ile tam bolinmiyorsa 36 ile de tam bolinmez.
D) Bir sayi 36 ile tam bdlunuyorsa 9 ile de tam bolundr.
E) Bir sayi 36 ile tam bolinmuiyorsa 9 ile tam boliinebilir.
3. p = qteoreminin dogrulugunun q'= p'teoreminin ispatla- 6. Asagidakilerden hangisi bir (postulat) aksiyomdur?
narak gosterilmesine dayanan ispat yontemi asagidakiler-
den hangisidir? A) ki gift sayinin toplami gift sayidir.
B) Bir tek sayinin karesi tek sayidir.
A) Karsit Ters Yontemi B) Celigki Yontemi C) ki dogal sayinin toplami yine bir dogal sayidir.
C) Aksine Ornek Verme D) Tdmevarim D) En kiglk asal sayi 2'dir.
E) Dogrudan ispat Yontemi E) iki tam sayinin garpimi yine bir tam sayidir.
1-C 2-A 3-A 4-D 5-C 6-D
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1. Asagidakilerden hangisi bir teoremdir?

A) Butin dik agilar esittir.

B) Merkezi ve yarigapi verilen bir gember cizilebilir.
C) Bir dogru parcasi sinirsiz bir sekilde uzatilabilir.
D) ki noktadan yalniz bir dogru geger.

E) Uggenin ig agilari toplami 180° dir.

2. p(n) acik 6nermesini ispatlamak igin;
. p(1)=1
II. pk)=1=pk+1)=1
islemlerini yapan bir matematik¢i hangi ispat yontemini
kullanmigtir?

A) Karsit Ters Yontemi B) Celigki Yontemi

C) Timevarim D) Timden gelim
E) Dogrudan ispat Yéntemi

3. . xn. xM=xm*+*n mneR

1 1
. 1+—+—+ ...+
2 2 2n-1

. 2|n2+n, neN

(3x, xeR, x2< 0) = (Vx, xeN, x> 0)
onermesi asagidakilerden hangisine denktir?

A) (VX xeR, x2 = 0) = (3, xeN, x = 0)
B) (Vx, xeR, x2>0)= (3x, xeN, x < 0)
C) (3x, xeR, x2>0) = (¥x, xeN, x<0)
D) (3x, xeN, x< 0) = (Vx, xeR, x2>0)
E) (3x, xeN, x>0) = (Vx, xeR, x2<0)

==
+
| |
I

Sekildeki elektrik devresine uygun bilesik 6nerme asagi-
dakilerden hangisidir?

A) [(pvagvr)as]vitvu)az
B) [(pArgAar)aAs]Alitau)az]
C) [(pargar)vsialitau)vz
D) [([pvgvrvs]v]itvu)vz]
E) [([prgar)vs]vitau)vz]

(¥x, xeZ, x>-1) = (3x, xeN, x2 = 0)
onermesinin karsit tersi agsagidakilerden hangisidir?

A) (¥ Z, x<-1 3 N, x2
Yukaridaki 6nermelerden hangisi veya hangileri tiimeva- ) (VX xeZ, x )= (Bx xeN, x2#0)
.. - B) (3x, xeN, x2 =0) = (Vx, xeZ, x>-1)

rim yontemiyle ispatlanamaz?
C) (¥x, xeN, x2#0)= (Ix, xeZ, x < -1)
D) (3 N, x2#0 v Z, x<-1
A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il E) (vx’ xe N’X S ()):)( 3X XEZ‘ X 1)
D)l vell E) Il ve lll ) (7% xeN, x5 0) = (3x xeZ, x> 1)
1-E 2-C 3-A 4-D 5-C 6-C

10




KONU TESTI 4
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1. p(x):"x eN, (x+2).(x-3)=0"
acik 6nermesinin dogruluk kiimesi asagidakilerden hangi-
sidir?
A) {-2} B) {3} C){-2,3} D)UY E)R

2. p(x):"x €Z, 13 < x2 < 83"

onermesinin dogruluk kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

- pX, y):"X, yeZ, x2+yZ=1"
o6nermesinin dogruluk kiimesi agagidakilerden hangisidir?

4.

MANTIK
[=] i
OE7DAA24
. (p'vag)=(pAg)
I (p=a)v(p'va)
. (p=49) < @=p)

Yukarida verilen ifadelerden hangisi veya hangileri totolojidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E)lvell

(Pra)v(p=r)
onermesi cgeligki belirttigine gore, (p'=¢q) v r 6nermesi
asagidakilerden hangisine denktir?

Apvr B)qg'=r
D)r'=p!

C)qvr
E)gor!

A={-2,-1,0,1, 2} kimesi veriliyor.
Buna gore, A kiimesinde tanimlanan asagidaki 6nermeler-

A) {(1,0),(0,1)} den hangisinin dogruluk degeri 0 dir?
B) {(-1,0),(0,-1)}
C) {(1,1), (=1.-1),(1,0), (0,-1)} A)Ix eA, x—3=-2 B) Vx €A, x2<5
D) {(1.-1),(-1,1),(0,1), (-1,0)} C)Vvx eA, x3>0 D)3x eA, x-2>0
E) {(1,0),(=1,0),(0,1), (0,-1)} E) Vx €A, x>-2
1-B 2-D 3-E 4-E 5-A 6-C

1"
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1. g :"Herrasyonel sayinin karekoki irrasyonel sayidir."
onermesinin sembolik mantik dilinde yaziligi asagidakiler-
den hangisidir?

A)3x, xe Q, Vx e Q' B) 3x, xe R, Vx e Q'
C)vx,xe Q, ¥x e R D) vx, xe R, Vx € Q
E) vx, xe Q, Vx e Q

2. Asagida verilen 6nermelerden hangisinin dogruluk degeri
1 dir?

A)V¥x eR, Vx>0
C)3x eN, Vx<0
E)vx eQ, Vx e Q

B)3x eZ, JxeQ
D) Vx eZ, Vx € Q

3. p:Basarliolunur.
g : Ders dinlenmez.
r: Not alinir.
onermeleri veriliyor.
Buna gore, "Basarili olmak igin gerek ve yeter sart dersi din-
lemek ve not almaktir." bilegsik 6nermesinin sembolik olarak
ifadesi agsagidakilerden hangisidir?

6.

(P'=0<=(@=1)
onermesi asagidakilerden hangisine daima denktir?

Clp=q
E)p'vq

1 ve q=0olmak lzere,

(p=a)<=(@Qvp)

Il (ped)=@ep)

. (p<=aq)v(g'<p)

onermelerinden hangisinin ya da hangilerinin dogruluk
degeri 1 dir?

p=
.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz il

D) Ive I E)I, Il ve Il

[(pep)va < (=4
onermesi asagidakilerden hangisine daima denktir?

A)pe(Qar) B)p=1(q'Ar)
Clpe=(a'vr) D)p=(q'vr) A) 1 B)O C)p
E)pe(anar) D)q' E)p=q
1-E 2-B 3-A 4-A 5-E 6-D

12
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1. (P=aq) < [0=(vp)] (P'rq)=(pva)
onermesi asagidakilerden hangisine daima denktir? onermesinin en sade hali agagidakilerden hangisidir?
Ap=q BJa=p C)p'vg Alp B)q' C)p'va
D)p E)a' D)p'Aq E)pag
(P'=a)v(p=aq)
onermesinin en sade hali agsagidakilerden hangisidir?
2. (@<ep)=(p'<q)]
onermesi agsagidakilerden hangisine daima denktir? A)p B)q C)pvq
D)pArg E)p=q
A)p' B)p C)a D)1 E)O
(P'=a)=(rvq)=0
3. [(p'vag)ar]l<r=1 denkligi veriliyor. olduguna gore, p, q ve r 6nermelerinin dogruluk degerleri
p, g ve r nin dogruluk degerleri sirasiyla a, b ve ¢ olmak sirasiyla asagidakilerden hangisidir?
tlizere, kag farkl (a, b, c) siral ligliisii yazilabilir?
A)1,1,1 B)1,1,0 C)1,0,1
A)8 B)7 C)6 D)5 E)4 D)0,1,0 E)O,0,1
1-C 2-E 3-B 4-D 5-B 6-B
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1. Pvg)V=(rvg)=0 4. "xcift sayi ise x3 cift sayidir."
olduguna gore, p, q ve r 6nermelerinin dogruluk degerleri onermesini karsit ters yontemiyle ispatlamak isteyen bir
sirasiyla asagidakilerden hangisidir? kimse asagidaki 6nermelerden hangisini ispatlamalidir?
A)1,1,0 B)O0,0, 1 C)0,1,0 A) x cift sayi ise x3 ¢ift sayidir.
D)1,0,1 E)0,0,0 B) xtek sayl ise x3 tek sayidir.
C) x3cift sayl degil ise x gift sayi degildir.
D) x3 cift say! ise x gift sayidir.
E) xcift sayi degil ise x3 gift sayidir.
2, (p=a)v(prq)
onermesi asagidakilerden hangisine daima denktir?
A)pvq B)a=p Cp=q
D)pvq E)pnrq
5.
O
ffes+
3. [AUB)UCTN(ELY)=0T h
isleminin 6nermelerdeki karsihgi asagidakilerden hangisi Sekildeki elektrik devresine uygun bilesik 6nerme asagi-
olabilir? dakilerden hangisidir?
A) [(pvagvrlv(1vO)y=0 A) 1v{{(1v1)A0]v(1A0)}
B) (pva)vrla(v0)y=0 B) 1A{[(1v1)vO]A(1AO0)}
C) [(parg)vrTv(Ov1)=1 C) 1v{[(1A1)vO0]v(1AO0)}
D) (parq)vIA(1vO)=0 D) 1A{[(1v1)A0]v(1vO)}
E) (pva)vra(1v0)=0 E) 1v{{(1A1)vO]A(1AO0)}
1-C 2-C 3-B 4-C

5-D

14




KONU TESTI 8

1. P'v(PAg)a(pva)
onermesinin en sade hali agsagidakilerden hangisidir?

Apvd B) p! C)pnrq
D)pnq E)q'

2. [(P'vyp)A(Pyp)va
onermesi asagidakilerden hangisine daima denktir?

A)p' B)a' C)1 D)0 E)pva

3. "x+2=5= 3x-2=7"teorimini ispatlamak igin
"X +2 =5ve 3x — 2 # 7" teoreminin yanls oldugunu goste-
ren bir kimse hangi ispat yontemini kullanmigtir?

A) Karsit Ters B) Celigki C) Timevarim
D) Dogrudan ispat  E) Aksine érnek verme

1BC19108

"a<0isea?>0"
onermesini ispatlamak i¢in hangi ispat yontemi uygun
degildir?

A) Karsit Ters B) Celigki
C) Dogrudan ispat D) Tdmevarim

E) Dolayl ispat

"Bir reel sayinin karesi kendisinden blyuUktur." teoremini is-

patlamak igcin hangi ispat yontemini kullanmak uygun
olur?

A) Dogrudan ispat yontemi

B) Aksine 6rnek verme yontemi
C) Karsit ters yontemi

D) Celigki yontemi

E) Tdmevarim yontemi
A={-1,0,1}

kiimesine gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) VxyeAiginx+yeAdr
B) IxeAiginx2<0dir.
C) dxeAiginx!'=0dr.

X
D) VXeAiQin;=1dir.

E) VX yeAiginx.yeAdr.
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1. "(Vx,x € R, x2>0) v (3x,x € N, x <0)"
onermesinin degili agsagidakilerden hangisidir?

A) (3x,xeR,x2<0)v (Vx,x e N,x>0)
B) (3x,x e R, x2<0) A (VXx,x e N, x>0)
C) (3x,xeN,x<0)v(Vx,xeR,x2>0)
D) (Vx,xeN,x<0)A(3x x R, x2>0)
E) (vx,xeN,x2<0)v (3x,x e R, x2>0)

2. r(x,y,z):"x+y+z=3,%x,y,ze N"
acik onermesinin dogruluk kiimesinin eleman sayisi kag-
tir?
A)4 B) 6 C)7 D)9 E) 10
B p(x,y,2):"x.y.z=1,%x,y,ze 2"

acik onermesinin dogruluk kiimesi kag elemanhdir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

KONU TESTI 9

PA(@vnlvp
onermesinin kiimelerdeki karsihig1 asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)[AU (BN C) NA B)[A— (B C)] UA
C)[An (B=C)UA' D)[A= (B C)-A'
E)[An(BUC)UA

(pvq)
onermesinin kiimelerdeki karsihgi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) (AU B) B) (AN B) C) (AU B)
D)(A-B)U (B-A) E)(AnB)

(p' v p') = (q v r') =1 bilesik onermesindeki p, q ve r nerme-
lerinin dogruluk degerleri sirasiyla a, b ve c olsun.

Buna gore, olusturulabilecek tiim (a, b, c) uigliilerinin sayi
degerlerinin toplami asagidakilerden hangisine esittir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

1-B 2-E 3-D

4-E 5-D 6-B

16
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1.  pdogdru, q yanlis bir dnermedir. 3. Ave B kiimeleri p ve q 6nermeleri ile iligkilidir.
Buna gore,
L (pva)a(a) A B
I (pxa)=(q)
. (pAg)<=(p)
V. (p=9)A(p,q)
Vo (p'Ag)v(p) B\
bilesik 6nermelerinden kag tanesi dogrudur?
Sekildeki tarali bolgenin p ve q 6nermeleri tiiriinden ifade-
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 si agagidakilerden hangisidir?
A) (pPAd)v(p'aq)
B) (pva)ap
C) (Pra)vyq
D) (pva)a(p'va)
E) (P'va)a(prq)
2. P q s
O
r t 4. (VX xeN, X eN) = (3x, xeZ, 2x ¢Z)
- 2
onermesinin tersi agsagidakilerden hangisidir?
ks A) (3x xeN, 2 ¢N) = (Vx, xeZ, 2x €Z)
Sekildeki elektrik devresine uygun olan bilesik 6nerme 2
asagidakilerden hangisidir? B) (3x, xeZ, g eN) = (vx, xeN, 2x €Z)
A) [(pva)arla(svi) C) (V¥x, xeN, % ¢N) = (3X, xeZ, 2x ¢Z)
B) l(pAg)vria(svi) «
C) [(parqg)vrlv(sat) D) (3x, xeZ, 2x ¢Z) = (VX, xeN, E zN)
D) lpva)arlv(sat) «
E) [(pArq)arla(svi) E) (Vx, xeZ, 2x ¢Z) = (3x, xeN, 2 #N)
1-C 2-B
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1. Asagida verilen onermelerin hangisinde "ya da" baglaci
dogru kullanilmistir?

>

O
—_— = = —

3 tek sayidir ya da asal sayidir.

oy

Hava soguktur ya da yagishdir.
Mert uzun boylu ya da kivircik sagh bir gocuktur.
Yuriyerek ya da kosarak giderim.

m O

Televizyon seyredecegim ya da gerez yiyecegim.

23 P 9 p'vqg g=p p<d
1 1 a e k
1 0 b f |
0 1 c g m
0 0 d h n

Tabloda verilenlere gore,
atb+c+d-e—-f-g-h+k+I|+m+nisleminin sonucu
kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

3. Asagidaki kosullu 6nermelerden hangisi bir gerektirme
degildir?

4.

5.

6.

(Pep)vi@eaglyE =a=1
olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)p'<q Clpvq
E)p=q

B)pvg
D)pnrg

pv(g=r)
bilesik 6nermesinin dogruluk degerinin 1 olma olasilig:
kactir?

7 3

1 3
_ B) —
8 4

5
g O5 D3 By

p: Sifir pozitif bir sayidir.
q: — 13 asal sayidir.

A) x=2 ise 3x=6 onermeleri veriliyor.
B) x2<4 ise x<2 Buna gore, asagidakilerden hangisinin dogruluk degeri 1 dir?
C) x2<x ise 0<x<1
D) x>2 ise x-2>0 A)pv(p'AQ) B)p'A(pvaQq) C)p'=((PvaQ)
E) x2>9 ise x>3 D)p'< (pvQ) E)pv(p'=q)

1-D 2-B 3-E 4-E 5-A 6-D

18




KONU TESTI 12

p: "2ve 3digindakitim asal sayilar 6k + 1 formundadir. (k € 2)"

g: "3ten buyuk her asal sayinin karesi 4 ile bélindugunde 1
kalani verir."

r: "1 den 132 ye kadar olan dogal sayilarin yan yana yazilma-
slyla elde edilen sayinin basamak sayisi 8'e tam bolinmez."

Yukarida verilen 6nermeler icin agagidakilerden hangisi ya

da hangileri kesinlikle yanligtir?

. gv(tnaqg)

. (pegor

. (rvg)=rp'

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il velll

2. Matematik 6gretmeni Misliye tahtaya,
p: "Bltln asal sayilar tektir."
g: "V xeN*igin 3x — 1 eN*"
Onermelerini yaziyor ve 6grencisi Zehra'dan bu énermeleri
kullanarak bir oyun bulmasini istiyor. Zehra dizgun dortyizIi
biciminde bir zar yapiyor ve bu zarin her bir yuziine "=, v, A, v
baglaglarini yaziyor.
Puan hesabinin kuralini:

[p' (alt ylize gelen badlag) ] . Atisin sirasi + Baglacin harf sayisi

seklinde belirliyor.

Zehra zar 3 defa art arda atarak oyuna basliyor.

Ug atisinda alt yiize sirasiyla "=" , "v" , "v" geliyor ve Zehra
kendi puanini 168 olarak hesapliyor.

Ardindan zari Betul aliyor ve 3 defa attiginda alt ylize sirasiyla

A", "V geliyor.
Son olarak zari Zeynep atiyor ve ona da sirasiyla "A" , "=" , "="
baglaglari geliyor.

Buna gore, Betiil ile Zeynep'in puanlari toplami kag olur?

A) 170 B) 174 C) 178
D) 204 E) 210
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Bir Kolejin 9-A sinifindaki li¢ 6grenci arasinda su konusma ge-
giyor.

Oktay: Benim iki dnerme ile olusturdugum Oyle bir bilesik 6ner-
mem var ki 6nermelerin yerini ve aradaki baglaci degistirme-
den degillerini aldigimda, sonucun dogruluk degeri degisiyor.

Yavuz: Benim de senin kullandigin baglagla bagl olan 3 6ner-
meli bir bilesik 6nermem var ve ilk ikisini parantezle birlestirdi-
gimde de son ikisini parantezle birlestirdiginde de sonug yanlis
oluyor.

Nusret: "isimlerimizin ilk heceleri konusma siramiza gére bir-
lestiginde AYT - Master kaynaginin yayinevi bulunur." dnerme-
siyle Yavuz'un ikinci 6nermesini, Oktay'in kullandidi baglagla
ve konustugum sirayla bilesik 5nerme yaparsam sonug x e esit
oluyor.

Buna gore, Oktay'in baglaci, Yavuz'un 2. siradaki 6nerme-
si ve x sirasiyla asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A)v, 0,1 B) <, 1,0 C)=, 1,1
D) A, 0,0 E)=,1,0

p dogru, q yanlis bir 5nermedir.

Buna gore,

. (prg)aq

. (pva)=4g

. (pAarq)<=p

V. (p=a)'A(pva)
V. (pag)vp

bilesik 6nermelerinden kag tanesi dogrudur?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5






